

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ»
ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ**

№ 306 «12» декабря 2019г.

с. Кемля, ул. Советская, д. 41

тел./факс) 8 (83433) 2-14-14

E-mail: ichalcult@mail.ru

**ТВОРЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
НАРОДНОГО КОЛЛЕКТИВА «ЗДРАВИЦА»
МБУ «ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ»
ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Народный коллектив «Здравица» - один из ведущих творческих коллективов Ичалковского муниципального района Республики Мордовия, входит в состав МБУ «Центр культуры» Ичалковского муниципального района, руководитель - Мария Владимировна Дувалкина.

Ансамбль «Здравица» сформировался в 1981 году в РДК Ичалковского района (руководитель - Вячеслав Павлович Носов).

В 1997 году ансамбль удостоен звания «Народный самодеятельный коллектив». С 2000 года дело своего предшественника продолжает новый руководитель - Мария Владимировна Дувалкина. Художественный руководитель с большим вниманием и любовью изучает песенную культуру родного района, его историю, традиции. В репертуаре ансамбля всегда присутствуют напевы родного края.

Народный коллектив «Здравица» - интересный, яркий, самобытный коллектив, это настоящая дружная семья единомышленников - это главное условие, которое ведёт к росту и успеху коллектива, приводит к заинтересованности, любви и профессиональной ориентированности к

вокалу, музыкальному искусству в целом. Высокое исполнительское мастерство, сценическая культура, сложные обработки произведений и своеобразная манера исполнения – отличительная черта коллектива. Ансамбль в постоянном творческом поиске, сегодня он обретает новые грани - участники ансамбля - это разноплановые актёры, вокалисты не только поют, но и танцуют, читают, играют.

Народный коллектив «Здравица» имеет высокий художественный уровень творческой и исполнительской деятельности, его работа направлена на возрождение, сохранение и пропаганду народных традиций. В зависимости от содержания проводимых мероприятий используются песни разнообразного жанра: лирические-протяжные, игровые, календарные, величальные. При работе над песнями обращается внимание на чистоту интонации, на выдержанность цепного дыхания, многоголосие, правильное произношение диалектных слов. Ведется работа по развитию танцевальных навыков, отрабатываются элементы народных танцев, проходки в русских хороводах. Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Это обстоятельство влияет на качество разучивания песен, их художественную ценность.

Репертуар творческого коллектива разнообразен, в него включены лирические, эстрадные, военно-патриотические, авторские песни. В работе с ансамблем используется многоголосье, тщательно подбирается программа, прежде чем предложить песню, руководитель указывает на достойные произведения и сложность их исполнения. В работе над песнями добивается чистоты звука, хорошей дикции и эмоционального исполнения. Идет постоянная работа над обновлением репертуара, идейным исполнительским и художественным уровнем. Мария Владимировна умеет привить любовь к песне.

Костюмный фонд ансамбля - один из лучших в районе, у коллектива 4 комплекта сценических костюмов, отшитых при финансовой поддержке Министерства культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия, администрации Ичалковского муниципального

района – благодаря чему у коллектива обширный репертуар, куда входят народные, стилизованные, эстрадные песни.

Творческая жизнь ансамбля насыщена и разнообразна. Народный коллектив «Здравица» - неперменный участник всех районных мероприятий, приуроченных памятным и знаменательным датам, фестивалей творчества. Задорные и плясовые, грустные и лирические песни в исполнении творческого коллектива знакомы слушателям не только района, но и далеко за его пределами.

За период, с 2016 по 2019 гг., коллектив принял участие более чем в 100 мероприятиях, в том числе фестивалях, конкурсах и концертах. Наиболее значимые из них:

- Всероссийский фестиваль – марафон «Песни России»;
- Республиканский фестиваль народного творчества «Шумбрат, Мордовия!»;
- Республиканский фестиваль народного творчества «Играй, гармонь»;
- Республиканский фестиваль казачьей песни «Вольница»;
- Межрегиональный фестиваль «Околица»;
- Межрегиональный фестиваль «Болдинские гуляния»;
- Межрегиональный фестиваль «Зеленые святки»;
- Республиканский фестиваль народной песни «Песни ямщиков»;
- Всероссийский фестиваль-конкурс вокального творчества «КРУГОВОРОТ».

Директор МБУ «Центр культуры»

Ичалковского муниципального района



Буянова Н.А.